

ಗ್ರಂಥಾಲಯದಿಂದ ಜ್ಞಾನದ ವಿಕಾಸ: ಡಾ. ಜಿ.ಸಿ. ಕಂಠಿ



ವಿಜಯಪುರ : ದೇಶ ಸುತ್ತು ಕೋಶ ಓದು ಎಂಬ ಜಾಣ್ಮೆಯಿಂದ ಪ್ರಪಂಚ ಸುತ್ತಿ, ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಓದಿದರೆ ಅಪಾರ ಜ್ಞಾನ ಪ್ರಾಪ್ತವಾಗುವುದು. ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳು ಜ್ಞಾನದ ಖನಿಜಗಳಿದ್ದಂತೆ, ಅವುಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಮನುಷ್ಯ ಮಹಾಜನವನಾಗಿ ರೂಪುಗೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಅದ್ದರಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಓದುವುದನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಡಾ. ಜಿ.ಸಿ. ಕಂಠಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಜಾನಪದ ಸಾಹಿತಿ ಡಾ. ಎಂ.ಎನ್. ವಾಲಿ ಅವರು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಗ್ರಂಥಾಲಯವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವಾಲಿ ಕುಟುಂಬದವರು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಹಿರಿಯರಾದ ಎ.ಸಿ. ನಾಗರಾಜ ಅವರು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಡಾ. ಸೋಮಶೇಖರ ವಾಲಿ ಅವರು ವಯೋವೃದ್ಧ ಡಾ. ಎಂ.ಎನ್. ವಾಲಿ ಅವರ ಜೀವನ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಂಬುನಾಥ ಕಂಪ್ಯೂಟಿಂಗ್, ಡಾ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮೇತ್ರಿ, ಬಿ.ಎಚ್. ಬಾದರಬಂಡಿ, ಕಾಶಿನಾಥ ಅಣ್ಣಪ್ಪನವರ ಹಾಗೂ ಗಜಾಕೋಶ ಅವರು ವಾಲಿಯವರೊಡನೆ ಹೊಂದಿದ್ದ ಬಡನಾಟ ಮತ್ತು ಅವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ವಿವಿಧ ಮಗ್ಗುಲಗಳ ಕುರಿತು ಸಂತೋಷ ಹಂಚಿಕೊಂಡರು.

ತೊಂಬತ್ತರ ವಯೋವೃದ್ಧ ಡಾ. ಎಂ.ಎನ್. ವಾಲಿ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಮ.ಗು. ಯಾದವಾಡ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಬಮ್ಮಣ್ಣಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು.

ಡಾ. ಅಶೋಕ ವಾಲಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಜಿ. ನಾಡಗೌಡರ, ವಿಠಲ ತೇಲಿ, ಡಿ.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ, ಈರಣ್ಣ ತೊಂಡಿಕಟ್ಟಿ, ಪರಶುರಾಮ ಪೋಳ, ಅಮರೇಶ ಸಾಲಕಿ, ಬಿ.ಎಂ. ಪಾಟೀಲ, ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ವಾಲಿ ಕುಟುಂಬದ ಬಂಧು ಮಿತ್ರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಶಾಸಕ ಯತ್ನಾಳ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಬೇಕು: ಎಂ.ಸಿ. ಮುಲ್ಲಾ

ವಿಜಯಪುರ : ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳು, ರಾಜಕಾರಣಿಗಳ ಕುರಿತು ಟೀಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಶಾಸಕ ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಯತ್ನಾಳ, ವಿಶ್ವಗುರು ಅಣ್ಣ ಬಸವಣ್ಣನ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿರುವುದು ಖಂಡನೀಯ. ಅವರು ಕೂಡಲೇ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಬೇಕು ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆ ರಾಜ ಎಂಯು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಸಿ. ಮುಲ್ಲಾ ಓತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಯತ್ನಾಳರ ತಲೆ ಕೆಟ್ಟದ ಅಂತಾ ಅನ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇಡೀ ವಿಶ್ವಕ್ಕೆ ಇಡೀ ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಆದರ್ಶ, ತತ್ವಗಳು ಮಾದರಿಯಾಗಿವೆ. ಅಂತಹ ಬಸವಣ್ಣನವರು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು.

ವೀರಶೈವ ಎಲ್ಲ ನಾಯಕರು ಆಗಲಿ. ಸಾಹಿತಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಈ ವಿಷಯ ಖಂಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಈ ರೀತಿ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವುದು ಮಾರಕವಾಗಿದೆ. ಯತ್ನಾಳ ಅವರು ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೆ ಕೊಡಲಿ, ತಾವು ರಾಜಕೀಯ ಸ್ಥಾನಕ್ಕಾಗಿ ಓಡಾಡಲಿ, ಆದರೆ ಮಹಾಪುರುಷರ ಬಗ್ಗೆ ಇಲ್ಲಸಲ್ಲದವನ್ನು ಮಾತನಾಡುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ದೂರಿದರು. ಮುಖಂಡರಾದ ದಯಾನಂದ ಸಾವಳಗಿ, ಮಹಾದೇವ ರಾವಜಿ, ಫಯಾಜ್ ಕಲಾದಗಿ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು.

ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ, ಭದ್ರಕಾಳಿ ಅಮ್ಮನವರ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥ ಎಳೆದು ಭಕ್ತಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದ ಮಹಿಳೆಯರು

ಸಿಂಧಗಿ : ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ವೀರಭದ್ರದೇವರು ಹಾಗೂ ಭದ್ರಕಾಳಿ ಅಮ್ಮನವರ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥಕ್ಕೆ ಸಾರಂಗಮಠದ ಡಾ.ಪ್ರಭುಸಾರಂಗದೇವ ಆದಿಯಾಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಮಠಾಧೀಶರು ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

ವೀರಭದ್ರದೇವರು ಹಾಗೂ ಭದ್ರಕಾಳಿ ಅಮ್ಮನವರ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥವನ್ನು ನೂರಾರು ಮಹಿಳೆಯರು ಎಳೆಯುವುದರ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಭಕ್ತಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿಯೇ ಅತ್ಯಂತ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಹಿಳೆಯರ ರಥವನ್ನು ಎಳೆಯುವುದು ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ.

ಸಾರಂಗಮಠದ ಡಾ.ಪ್ರಭುಸಾರಂಗದೇವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಇಲ್ಲಿನ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಹಾಗೂ ಭದ್ರಕಾಳಿ ಅಮ್ಮನವರ ಭಕ್ತರ ಇಚ್ಛೇಷ್ಠೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಕಳೆದ ಆರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರೇ ಈ ರಥವನ್ನು ಎಳೆಯುವ ಸಂಪ್ರದಾಯಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಮನ್ನಣೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವುದು ಇತಿಹಾಸ. ರಥದ ಬೆಳ್ಳಿ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ರಾರಾಜಿಸುತ್ತಿದ್ದ ವೀರಭದ್ರದೇವರು ಮತ್ತು ಭದ್ರಕಾಳಿ ಅಮ್ಮನವರ ಉತ್ಸವ



ಮೂರ್ತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಾಗಿದ ರಥ ಮತ್ತು ಬೆಳ್ಳಿ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ನಗರದ ಸಾರಂಗಮಠದಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡು, ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ವೃತ್ತ, ತೋಟದ ಡಾ.ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ರಸ್ತೆ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ, ಕಾಯಿಪಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಕೆಟ್ ಬಳಿ ಇರುವ ಆರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಚಿನ್ನವೀರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿರುವ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಹಾಗೂ ಭದ್ರಕಾಳಿ ಅಮ್ಮನವರ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ತೆರಳಿತು. ನಗರದುದ್ದಕ್ಕೂ ಉಡುಪಿಯ ಸ್ವಂದ ಚೆಂಡೆ ಬಳಗದವರಿಂದ ನಡೆದ ಕುಶಲ ಜನಮನ

ಕನ್ನೊಳ್ಳಿ ಹಿರೇಮಠದ ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಕಲಕೇರಿ ಪಂಚರಂಗ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠದ ಮಡಿವಾಳೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಶಾಸಕ ಅಶೋಕ ಮನಗೂಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ತಾಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಮಠದ ಶ್ರೀಗಳು, ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಾಂತವೀರ ಬಿರಾದಾರ, ಅಶೋಕ ವಾರದ, ಸೋಮನಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ, ದಯಾನಂದಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ, ರವಿ ಗೋಲಾ, ಎಸ್.ಎಂ ಬಿರಾದಾರ, ಡಾ.ಶರಣಬಸವ ಜೋಗುರ, ಚೆನ್ನು ಕತ್ತಿ, ವಿರೇಶ ಜೋಗುರ, ಶಿವಕುಮಾರ ಜೋಗುರ, ಮತ್ತು ಮುಂಡೇವಾಡಗಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ನಂದಿಕೋಲ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರಾವೇಶ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಪ್ರಭುಸಾರಂಗದೇವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಕೋಣ್ಣೂರಿನ ಹೊರಗಿನಮಠದ ಡಾ.ವಿಶ್ವಪ್ರಭುದೇವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಪಾಳ ಮಠದ ಡಾ.ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಯಂಕಂಚಿ ಹಿರೇಮಠದ ಅಭಿನವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಜಯ ಸೇಯಿತು. ಪುರವಂತಿಕೆ, ಜಯ ಘೋಷಗಳೊಂದಿಗೆ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥ ಹಾಗೂ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ನಡೆಯಿತು. ನಂತರದೇವಸ್ಥಾನದ ಬೆಳ್ಳಿಪಲ್ಲಕ್ಕಿಯೊಂದಿಗೆ ಅಗ್ನಿ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಪ್ರಭುಸಾರಂಗದೇವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಕೋಣ್ಣೂರಿನ ಹೊರಗಿನಮಠದ ಡಾ.ವಿಶ್ವಪ್ರಭುದೇವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಪಾಳ ಮಠದ ಡಾ.ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಯಂಕಂಚಿ ಹಿರೇಮಠದ ಅಭಿನವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಜಯ ಸೇಯಿತು.

ಅತೀ ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನ ಪೈಲೆಟ್ ಸಾಧಕಿಯ ತಂದೆ ತಾಯಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ

ವಿಜಯಪುರ: ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿಯೇ ಅತ್ಯಂತ ಅಚ್ಚರಿ ಮತ್ತು ಅದ್ಭುತ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿ ಇಡೀ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಹೆಸರು ತಂದು ವಿಜಯಪುರದ ಕೀರ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ ಅತ್ಯಂತ ಕಿರಿಯ ವಯಸ್ಸಿನ ಸಾಧಕಿ ಎಂದೇ ಪ್ರಖ್ಯಾತಿಯಾದ ಕುವಾರಿ ಸಮೈರಾ ಅಮೀನ್ ಹುಲ್ಲೂರ ಅವರ ಸಾಧನೆಗೆ ಹರ್ಷಿತಗೊಂಡ ವಿಜಯಪುರದ ಭೃಂಗಿಮಠ ಶ್ರೀಮತೃಕ ವೇದಿಕೆಯು ಅವಳ ತಂದೆ-ತಾಯಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾಧಕಿಯ ತಂದೆಯಾದ ಅಮೀನ್ ಹುಲ್ಲೂರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಸಾಧನೆಯಿಂದಾಗಿ ಇಂತಹ ಸಾಧಕಿಯರ ತಂದೆ ಎಂದು ಗುರುತಿಸುವಂತಾಗಿದೆ, ಇದು ನನಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕವಿವೀರ ಜನಕ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಭೃಂಗಿಮಠ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ತಡಮಾಡದೇ ಗುರುತಿಸಿ, ಆ



ನಿಟ್ಟಿನತ್ತ ತಂದೆ ತಾಯಿ ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೇ ಪಾಲಕರು, ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಅಡಗಿರುವ ಪ್ರತಿಭೆ ಹೊರತರಲು ಶ್ರಮಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಇಂತಹ ಸಾಧನೆಯ ಶಿಖರ ಏರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ನ್ಯಾಯವಾದಿ ಶಾಂತೇಶ ಜಾಲಗೇರಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂತಹ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಯುವತಿ ಕರ್ನಾಟಕದವಳಾಗಿದ್ದು, ಅದು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯವಳಾಗಿರುವುದು ನಮಗೆ ಹೆಮ್ಮೆ ಇದೆ. ಇಂತಹ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಇತಿಹಾಸ ಮಹಾನಗರ ವಿಜಯಪುರದ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯದ ದೇಶದ ಜನ ಇವಳ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ಬಹಳ ಮುಷ್ಕಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಯುವತಿ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿ ಎಂದರು. ವೀರಣ್ಣ ಓಕಳಿ ಕಲಬುರಗಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಸಾಧನೆಯಲ್ಲಿ ತಂದೆ-ತಾಯಿ, ಅಜ್ಜ, ಅಮ್ಮ ಪಾತ್ರವಹಿಸಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ವಕೀಲರಾದ ಅಜಯಕುಮಾರಬುಮ್ಮನವರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಜಯಪುರದ ಕುವಾರಿಯ ಸಾಧನೆಗೆ ಇಡೀ ದೇಶವೇ ಹೆಮ್ಮೆ ಪಡುವಂತಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಸಾಧಕಿಯ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಗತ್ಯ ಎಂದು. ಫಕೀರಸಾಬ ಬಾಣವಾಸ ಜಮಖಂಡಿ, ಮುಬಾರಕ ವಾಲಿಕಾರ, ಅಜಯ ಕುಮಾರ ಬುಮ್ಮನವರ ಮುಂತಾದವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾಧನೆಗೆ ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು. ವಾಲಿಕಾರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಜೈ ಕರುನಾಡು ರಕ್ಷಣಾ ಸಂಘ (ಲಿ.)

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ, ಬೆಂಗಳೂರು. ಎಂ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಕೊಡ್ಡಿ ಇವರ ನಾರಥ್ಯದಲ್ಲಿ

ಎಂ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಕೊಡ್ಡಿ
ಸಂಸ್ಥಾಪಕರು ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಬೆಂಗಳೂರು

ಎಂ. ಇಲಯಾಸ್ ಅಹಮದ್
ಕರ.ನಂ. ವಾಚಾಕ್ಷರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹೆಚ್. ಶಿವಾಮೇ ಗೌಡು ಜಿ

ಶ್ರೀರಾಮಭಕ್ತ ಪವನಪುತ್ರ

ಶ್ರೀ ಹನುಮಾನ್ ಜಯಂತಿಯ

ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು

3 ನೇ ಬಾರಿಗೆ 2024 ರ 13 ರಂದು ಅದ್ವೈತಿಯಾಗಿ

ಅಂಜನಾದ್ರಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಉತ್ಸವ

ಶುಭಕೋರುವವರು : ಜೈ ಕರುನಾಡು ರಕ್ಷಣಾ ಸಂಘ (ಲಿ.)

ಸ್ಥಳ : ಗಂಗಾವತಿ, ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆ, ಕರ್ನಾಟಕ.

ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕುರಿತು ಹಿರೇವಂಕಲಕುಂಟಾ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಕೊಪ್ಪಳ : ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣಾ ಆಯೋಗ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕ, ಕೊಪ್ಪಳ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ "ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು ಕಾಯ್ದೆಗಳು ಹಾಗೂ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ"ವು ಶುಕ್ರವಾರದಂದು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಲಬುರ್ಗಾ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹಿರೇವಂಕಲಕುಂಟಾ ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣಾ ಆಯೋಗದ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶೇಖರಗೌಡ ಜಿ ರಾಮಸ್ವಾಮಿ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಭಾರತ ಸರಕಾರವು ಒಪ್ಪಿ 11 ಡಿಸೆಂಬರ್ 1992 ಸಹಿ ಮಾಡಿರುತ್ತದೆ. 18 ವರ್ಷದೊಳಗಿನ ಎಲ್ಲಾ ಮಾನವ ಜೀವಿಗಳು ಸಹಮಕ್ಕಳು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ದೇಶದ ಸಮಸ್ತ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಬದುಕುವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ವಿಕಾಸ ಹೊಂದುವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಶೋಷಣೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಹಕ್ಕುಗಳು ಹಾಗೂ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವಂತಹ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕೆಂದು ಈ ಉದ್ದೇಶಗಳ ಸಾಧನೆಗಾಗಿ ಭಾರತ ಸರಕಾರವು ಹಲವಾರು ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.



ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಉಸ್ತುವಾರಿಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣಾ ಆಯೋಗ, ಕಾಯ್ದೆ-2005ರನ್ವಯ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕ್ರಮವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣಾ ಆಯೋಗ, ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣಾ ಆಯೋಗಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ, ಜಾರಿಯಲ್ಲಿ ತಂದಿರುತ್ತದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಆಯೋಗವು ಉಚಿತ ಮತ್ತು ಕಡ್ಡಾಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾಯ್ದೆ-2009, ಲೈಂಗಿಕ ಅಪರಾಧಗಳಿಂದ ಯಾರೇ ಆದರೂ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣಾ ಆಯೋಗ, ಬೆಂಗಳೂರು, ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 080-22115290/92 ಅಥವಾ www.ksepr.karnataka.gov.in ನಲ್ಲಿ ದೂರವನ್ನು ನೀಡಬಹುದಾಗಿದೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿನೂತನವಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ

ದಾವಿಲಾಗಿವೆ ಆದ್ದರಿಂದ ತಮ್ಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು ವ್ಯಾಪಕ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ನೀಡಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಂವಾದ: ಸರಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮಾತುಗಳನ್ನು ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಬರಲು ಬಿಡುವಂತೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು, ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ರಸ್ತೆ ಸಾರಿಗೆ ವಿಭಾಗ ಯಲಬುರ್ಗಾದವರು ಬಗ್ಗು ಸಮಯವನ್ನು ಮರು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದೇ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಿನಂತಿಸಿದರು. ಹಿರೇವಂಕಲಕುಂಟಾ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಈಗಾಗಲೇ ಎರಡು ನೀರಿನ ಬಾಟಲಗಳನ್ನು ಹೂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಇದನ್ನು 10 ಬಾಟಲ್ ಗಳಷ್ಟು ಸಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಹುಲಿಗಮ್ಮ ಬಸಪ್ಪ ಜಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಕಾಶ ಕಡಗದ, ಯಲಬುರ್ಗಾ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಬೆಟದಪ್ಪಮಾಳೇಕೊಪ್ಪ, ಶಶಿಧರ ಸತಿ, ರಮೇಶ ಜೀಣಿ, ನಿವೇದಿತಾ ಡಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ತಮ್ಮಣ್ಣವರು, ರವಿ ಡಹಾಪುರ, ಅಮರೇಶ ಹಿರೇಮಠ, ಹನುಮೇಶ ಕುರಿ, ಶಿವಲೀಲಾ ವನ್ಸೂರು ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ರವಿಹುಮಾರ ಪವಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾಶಿಮಠ ನಿರೂಪಿಸಿದರು ರವಿಹುಮಾರ ಬಡಿಗೇರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಬಹುಮುಖ ಪ್ರತಿಭೆ ತ್ರಿಷಿಕಾ ಎಂಬ ಪುಟ್ಟ ಬಾಲಕಿಗೆ ಡಾ. ಬೇಗಾರಿಂದ ಸನ್ಮಾನ

ಕೊಪ್ಪಳ : ಬಹುಮುಖ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಪ್ರತಿಭೆಯುಳ್ಳ ಸುಮಾರು ಒಂದುವರೆ ವರ್ಷದ ಬಾಲಕಿಯಾದ ತ್ರಿಷಿಕಾ ವೀರೇಶ್ ಹಡಗಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಜೀವರ್ಸ್ ಬುಕ್ ಆಫ್ ರೆಕಾರ್ಡ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ಪಡೆದು ದಾಖಲೆ ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದಾರೆ ಸದರಿ ಪುಟ್ಟಬಾಲಕಿಗೆ ಶನಿವಾರದಂದು ಭಾಗ್ಯನಗರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ನಾಗರತ್ನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಯಾಗಿರುವ ಡಾ.ಅನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಬೇಗಾರ ರವರು ಬಹುಮುಖ ಪ್ರತಿಭೆ ಕಂಡು ಅಪಾರ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ತಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪರಿವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು.

ಸದರಿ ಪುಟ್ಟ ಬಾಲಕಿ ಅವರ ತಂದೆ ಮೂಲತಃ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನವರಾಗಿದ್ದು ಕುಡತಿನಿಯ ಕರ್ನಾಟಕ ಪವರ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ನಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಮಾವ ನವರಾದ ಗವಿಸಿದ್ದನ ಗೌಡ ಮಾಲಿ ಪಾಟೀಲ್ ರವರ ನಿವಾಸ ಭಾಗ್ಯನಗರದಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಪುಟ್ಟ ಬಾಲಕಿ ತ್ರಿಷಿಕಾ



ವೀರೇಶ್ ಹಡಗಲಿ ಅವರ ಬಹುಮುಖ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಕಂಡು ಅಶ್ಚರ್ಯ ಮತ್ತು ಸಂತೋಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಆ ಬಾಲಕಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಅಪಾರ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಬಾಲಕಿ ಇನ್ನಷ್ಟು ದಾಖಲೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಿ ಎಂದು ಡಾ.ಅನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಬೇಗಾರ ಅವರು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪುಟ್ಟಬಾಲಕಿ ತ್ರಿಷಿಕಾ ರವರ ತಂದೆ ವೀರೇಶ್ ಹಡಗಲಿ ಮತ್ತು ತಾಯಿ ಮಧುಶ್ರಿ ಹಡಗಲಿ ಯವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಹುಲಿಗ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಟಿಬಿ ಮುಕ್ತ ಭಾರತ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ



ಕೊಪ್ಪಳ : ತಾಲೂಕಿನ ಹುಲಿಗ ಗ್ರಾಮ ದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಟಿ ಬಿ ಮುಕ್ತ ಭಾರತಕ್ಕಾಗಿ 100 ದಿನಗಳ ಅಭಿಯಾನ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಬರುವ 2025ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ ಅಂತ್ಯದ ವರೆಗೆ ಟಿ ಬಿ ಮುಕ್ತ ಭಾರತ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸೋಣ, ಕ್ಷಯರೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಭಯ ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ, ಮುಂಜಾಗತೆ ವಹಿಸುವುದು ಮುಖ್ಯ, ದೇಶ ರಿಜೇತೆನಾ.

ಟಿಬಿ ಹಾರೇಗಾ ಎಂಬ ಜಯ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿ ಕ್ಷಯರೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಅಭಿಯಾನ ಹುಲಿಗ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ

ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಜರುಗಿತು. ಸದರಿ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಹುಲಿಗ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಶಶಿವುಲ್ಲಾ, ತಾಲೂಕು ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ರಾಮಾಂಜನೇಯ ಹುಲಿಗ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ನೀಲಮ್ಮ ಗುಂಗಾಡಿ, ನೀರು ಮತ್ತು ಸ್ವೇಚ್ಛ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಮೇಶ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಅಂಗನವಾಡಿ ಮತ್ತು ಆತಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಅಲ್ಲದೆ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ರವರ ಮಹಾ ಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನ: ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದಿಂದ ಪುಷ್ಪನಮನ ಸಲ್ಲಿಕೆ

ಕೊಪ್ಪಳ : ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ರವರ ಮಹಾ ಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ವತಿಯಿಂದ ಶುಕ್ರವಾರದಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಉಪಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ತೊಡಲಬಾಗಿ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಅಜ್ಜಪ್ಪ



ಸೊಗಲದ, ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಜಗದೀಶ್, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಪರುಶುರಾಮ್ ಶೆಟ್ಟಪ್ಪನವರ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಖ್ಯಾ ಸಂಗ್ರಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಸುಧಾಕರ ಮಾನಿ, ಚುನಾವಣಾ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ರವಿ ವಸ್ತದ, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ಮರಬನಳ್ಳಿ, ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನವನಗರ ಸ.ಪ್ರ.ದ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ ಮಹಾಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಚಿಂತನೆಗಳು ಮನುಕುಲಕ್ಕೆ ಆದರ್ಶ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವಕ್ಕೆ ಪರಿಚಯಿಸಿರುವ ನಮ್ಮ ಸಂವಿಧಾನ ಶಿಲ್ಪಿ ಭಾರತ ರತ್ನ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರು ಚಿಂತನೆಗಳು ಇಂದಿನ ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ಆದರ್ಶವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಅರುಣಕುಮಾರ್ ಗೌಳಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ನವನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಆಚರಿಸಲಾದ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಮಹಾಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನ ಶಿಲ್ಪಿ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡಾ.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರು ಸಮಾನತೆ, ಸಾಮರಸ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ಅನುಪಮ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಇವರ ಜೀವನ ಹಾಗೂ ಪರಂಪರೆ ಸರ್ವರಿಗೂ ಆದರ್ಶವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಮಹಾಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಬೋಧಕ ಮತ್ತು ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



ಭಲವಾದಿ ಮಹಾಸಭಾ (ಕೆ.ಶಿವರಾಂ) ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದಿಂದ ಇಂದು ದಿ.6 ರಂದು ನವನಗರದ ಸೆಕ್ಟರ್ ನಂ.45ರಲ್ಲಿ ಇರುವ ಬುದ್ಧ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ಮಹಾಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನಾಚರಣೆ ಗೌರವದಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿವೇಕಾನಂದ ಗರಸಂಗಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸುಭಾಶ್ಚಂದ್ರ ಬದಾಮಿ, ಶ್ರೀಧರ ಚಿಕ್ಕಲಕಿ, ಸುನೀಲ ನಾರಾಯಣಿ, ರಾಮಣ್ಣ ಹಿರೇಮನಿ, ಸಂಗಪ್ಪ ನಾರಾಯಣಿ, ಸಿದ್ದರಾಜ ಸೊನ್ನದ, ಶನಶಪ್ಪ ಬಂಡಿ, ಜಯವಂತ ಗುದಿಗನ್ನವರ, ಡಿ.ಎಸ್.ಜೈಭೀಮ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.



ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಬಿ ಹೊರಟ್ಟ ಸರಕಾರಿ ಕಾಲೇಜು ವತಿಯಿಂದ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ವಾರ್ಷಿಕ ವಿಶೇಷ ಶಿಬಿರ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನಾಯಕತ್ವ ಗುಣಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿಕೊಡುತ್ತದೆ

ಮುಧೋಳ : ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯು, ಯುವ ಜನತೆಗೆ ವಿಶೇಷ ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿಕೊಡುತ್ತಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅದನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂ. ಎ. ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು. ಸಮೀಪದ ಇಂಗಳಗಿ ಶ್ರೀ ಅಡವೇಶ್ವರ ಮಠದಲ್ಲಿ ಯಡಹಳ್ಳಿ ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಬಿ ಹೊರಟ್ಟ ಸರಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ವಾರ್ಷಿಕ ವಿಶೇಷ ಶಿಬಿರದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನಾಯಕತ್ವ ಗುಣಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯು



ಸಾಮರಸ್ಯ ಸಹಜಾತ್ಯಯ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುತ್ತದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ ಡಿ.ಪಿ. ಪಟ್ಟಣ ರ ಮಾತನಾಡಿ ಜೀವನದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು, ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮದ ಸಾರವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳು ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ವಾರ್ಷಿಕ ವಿಶೇಷ

ಶಿಬಿರದ ಧ್ವಜಾರೋಹಣವನ್ನು ಇಂಗಳಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರವಿ ಮೇಶಿ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಎನ್. ಎ. ಕುರಹಳ್ಳಿ ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಬೋಧನೆ ಮಾಡಿಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ದಿವ್ಯ ಸಾನಿಧ್ಯವನ್ನು ಇಂಗಳಗಿಯ ಶ್ರೀ ಅಡವೇಶ್ವರ ಮಠದ ಶ್ರೀ ವೇ. ಮೂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿಶ್ರಮ ಸೂರ್ಯವಂತಿ, ಇಂಗಳಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶಾಂತಾಬಾಯಿ ದಳವಾಯಿ, ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಕಾಶ ಯರಗಟ್ಟಿ, ರಮೇಶ ಜಮುಂಡಿ ಮತ್ತು ಸರ್ವ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು, ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳು ಇದ್ದರು. ಅರ್.ಎಂ ಅಂಟನ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ನಾಗಯ್ಯ ಮಠಪತಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಎಲ್.ಎಂ. ಅಂಟನ ವಂದಿಸಿದರು.

ಬಿ.ವಿ.ವಿ. ಸಂಘಕ್ಕೆ 10 ಲಕ್ಷ ರೂ. ದೇಣಿಗೆ ನೀಡಿಕೆ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ವಿಜ್ಞಾನ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಹಳೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಮಹಾಂತೇಶ ಬಣಕಾರ ಅವರು ದೂರ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದು ಮೂಲತ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯವರಾದ ಇವರು ಇಂದು ಸಂಘಕ್ಕೆ ಬೇಟೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ವೀರಣ್ಣ ಚರತಿಮಠ ಅವರಿಗೆ ವಿಜ್ಞಾನ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕಾಗಿ ತಮ್ಮ ಅಲ್ಪ ಸೇವೆಯನ್ನು 10 ಲಕ್ಷ ರೂಗಳ ದೇಣಿಗೆ ಚೆಕ್‌ನೂ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂಘದ

ಕಾಲೇಜುಗಳ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಗುರು ಬಸವ ಸೂಳಬಾವಿ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಶೋಕ ಸಜ್ಜನ, ಶಾಲಾ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹಾಂತೇಶ ಶೆಟ್ಟರ, ಪದವಿ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಪದನಿಮಿತ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿಜ್ಞಾನ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಮ್.ಗಾಂವಕರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಇದ್ದರು.

ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಮಹಾ ಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನದ ಆಚರಣೆ



ಪರಿನಿರ್ವಾಣ ದಿನದಂದು ಅವರನ್ನು ಕೃತಜ್ಞತಾ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ನೆನೆಯುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು. ವೆಂಕಪ್ಪಗೌಡ ಚಿಂಚಿಬಂಡಿ, ರವಿ ರೊಡ್ಡಪ್ಪನವರ, ಕುಮಾರ ಕಾಳಮ್ಮನವರ, ಪಪಂ ಜಿಇ ಪ್ರತಾಪ್ತ ಪಾಟೀಲ, ಕಂದಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಆಕಾಶ ರಾಯನ್‌ನವರ, ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಭಾಗ್ಯಶ್ರೀ ಪಾಟೀಲ, ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕ ಕಾಲೇಜಿನ ರೊಡ್ಡಪ್ಪನವರ, ಹಣಮಂತ ಹಳ್ಳಿಯವರ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಭಾರತದ ಘನ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನು ರಚಿಸಿದ ಸಂವಿಧಾನ ಶಿಲ್ಪಿ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಮಹಾ

